

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς την κ. Υπουργό Παιδείας Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων**

**Θέμα: Έμφαση στο Ορθόδοξο Χριστιανικό χαρακτήρα των Θρησκευτικών**

Σε απάντηση στις διαμαρτυρίες για την αυθαίρετη μετονομασία του μαθήματος των «Θρησκευτικών» σε «Θρησκεία και Κόσμος», στις 30-3-2011 η Πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας παρουσίασε τις προτάσεις της για το Νέο Λύκειο, οι οποίες κατατέθηκαν και στο Εθνικό Συμβούλιο Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρει σε απάντηση σε σχετική ερώτηση (Αριθ. Πρωτ. 15454/29.04.2004), ότι το Λύκειο αποτελεί μία αυτόνομη εκπαιδευτική μονάδα, που έχει σαν στόχο την ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας των νέων, τη διαμόρφωση συνείδησης ενεργού πολίτη, την ενδυνάμωση αξιών συλλογικότητας και αλληλεγγύης. Συγχρόνως εισάγεται νέα αντίληψη για την λειτουργία του Λυκείου και ένα διαφορετικό περιεχόμενο σπουδών, ενώ προβλέπεται η μείωση του αριθμού μαθημάτων και ωρών διδασκαλίας ανά τάξη, η δυνατότητα παρακολούθησης επιπλέον διδακτικών ωρών σε μαθήματα που επιλέγει ο μαθητής με βάση τις ιδιαίτερες κλίσεις και τα ενδιαφέροντά του.

Επίσης ο μαθητής έχει την δυνατότητα εμβάθυνσης εντός του σχολικού προγράμματος για τα μαθήματα αυξημένης βαρύτητας με βάση τις προτιμήσεις του, οι εξετάσεις που θα δίνει θα έχουν διαφορετικά και καινοτομικά στοιχεία που δεν θα απαιτούν αποστήθιση και αντιγραφή, αλλά και την εισαγωγή ερευνητικής εργασίας ως διακριτική ενότητα του προγράμματος σπουδών που θα καλλιεργεί τη δημιουργικότητα και τις δεξιότητες του μαθητή και θα προάγει την συλλογικότητα και την συνεργασία μεταξύ των μαθητών.

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να προστατεύει τις παραδόσεις της χώρας και να στηρίζει την θρησκευτική και εθνική αγωγή των παιδιών μας.

**Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

Αν θεωρεί, ότι ο σεβασμός στις παραδόσεις μας, η ανάγκη για τόνωση του εθνικού χαρακτήρα της εκπαίδευσης και η έμφαση στον Ορθόδοξο Χριστιανικό χαρακτήρα των Θρησκευτικών θα πρέπει να κατέχουν δεσπόζουσα θέση κατά τη χάραξη της εκπαιδευτικής πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.

Αθήνα, 30 Μαΐου 2011

**Η Ερωτώσα Βουλευτής**

**Μαρία Κόλλια Τσαρουχά**  
Βουλευτής Ν. Σερρών